



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление исполняющей обязанности
заместителя главы Миссии США при ОБСЕ Трейси Ньюэлл
на заседании Постоянного совета в Вене
30 мая 2024 года

Мы не можем – и не будем – оставаться равнодушными к безжалостным атакам России, цель которых – сломить дух украинского народа. День за днем российские войска убивают и ранят все больше мирных жителей и разрушают все больше объектов гражданской инфраструктуры Украины.

14 мая Отдел финансирования и партнерских отношений Управления ООН по координации гуманитарных вопросов сообщил Совету Безопасности ООН, что с 22 марта было нанесено пять ударов по энергетической инфраструктуре Украины, в том числе в Харьковской и Днепропетровской областях. Эти удары привели к массовым отключениям электроэнергии и от них пострадали миллионы людей по всей стране. Нападения на порты угрожают способности Украины экспортировать зерно в условиях все более острой нехватки продовольствия во всем мире.

Чтобы проиллюстрировать ежедневные потери в результате российских бомбардировок, приведем несколько примеров за последние несколько недель:

- Российские войска нанесли удар по жилому зданию в Херсоне, ранив по меньшей мере 19 человек и серьезно повредив здание. В результате отдельных ударов в Херсонской области пострадали, в частности, женщины 69, 75 и 76 лет и 15-летний мальчик.
- Россия нанесла удар по объекту инфраструктуры в Днестре, в результате чего, по сообщениям, погибли по меньшей мере двое мирных жителей и еще несколько получили ранения.
- Российские войска нанесли удар по грузовику, доставлявшему предметы снабжения, в том числе воду, в один из населенных пунктов в Херсонской области, в результате чего, по сообщениям, водитель был убит, и еще четверо мирных жителей получили ранения.
- В результате российских авиаударов погибли по меньшей мере 10 человек, включая беременную женщину, и еще 25 получили ранения в результате двух нападений на северо-востоке Харькова.

В условиях усиления атак России на гражданскую инфраструктуру Украины доставка гуманитарной помощи становится все более опасной. Эти атаки наносят значительный ущерб энергетическим объектам, ставят под угрозу водоснабжение в некоторых районах и оставляют миллионы мирных жителей без электроэнергии. По сообщениям

Отдела финансирования и партнерства УКГВ, ООН и ее партнеры из числа гуманитарных организаций доставили жизненно важные грузы для 20 000 жителей прифронтовых районов, однако оказание помощи мирным жителям на линии фронта и в оккупированных Россией районах Донецкой, Луганской, Херсонской и Запорожской областей остается сложной и опасной задачей. Мы призываем Россию и ее посредников прекратить препятствовать доставке гуманитарной помощи 1,5 миллионам человек в этих районах, которые нуждаются в жизненно необходимой помощи. Мы глубоко обеспокоены судьбой людей, остающихся в Волчанске и прилегающих районах. Мы знаем, что, когда Россия удерживает территорию, доступ к гуманитарной помощи резко ограничивается.

Мы и многие международные партнеры Украины не перестанем разоблачать злонамеренность нападений России на ее суверенного соседа.

Мы также должны – и будем – добиваться привлечения России к ответственности за страдания, которые она причиняет многим тысячам украинских гражданских лиц, произвольно задержанным Россией и ее ставленниками, включая сотрудников ОБСЕ Вадима Голду, Максима Петрова и Дмитрия Шабанова; детям, насильственно перемещенным в оккупированные Россией районы Украины или депортированным в Россию; 3,4 миллионам гражданских лиц, остающимся перемещенными внутри страны; 6,5 миллионам беженцев; и храбрым украинским военным на передовой, которые сражаются, чтобы защитить свободу Украины и выбранное ею будущее в Евroatлантическом сообществе.

Соединенные Штаты, наши союзники и партнеры будут продолжать поддерживать Украину столько, сколько потребуется.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.